



Flores y Abejas

- Franqueo concertado -

PERIODICO LITERARIO Y DE NOTICIAS

- Franqueo concertado -

NUMERO CORRIENTE, 15 CENTS. Año XXIX Guadalajara 12 de Marzo de 1922 NUM. 1.436 NUMERO ATRASADO, 25 CENTS.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

GUADALAJARA: Un mes, 50 céntos.—PROVINCIAS Y PORTUGAL: Un trimestre, 1'50 pesetas; año, 6'00.—EXTRANJERO: año, 10 pesetas.
Anuncios a precios convencionales. Comunicados, 25 cts. línea

SE PUBLICA LOS DOMINGOS

FUNDADORES

Excmo. Sr. D. Miguel Mayoral
D. Alfonso Martín Manzano

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

CALLE DE TORRES, NÚMERO 3
Teléfono núm. 24

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Criad a vuestros hijos fuertes

Para ello no hay como que los críe la madre, si tiene buena y abundante leche. Pero si no tiene esas condiciones no hay más que una solución acertada:

- Criados con GLAXO -

El GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, y pueden tomarlo los niños como único alimento desde que nacen, y se crían maravillosamente.

Si la madre no tiene bastante leche, puede ayudar a criar al niño con GLAXO, y ella misma conservará y aun aumentará su leche si media hora antes de dar el pecho al niño se toma un vaso de GLAXO. Tanto el niño como la madre, si también toma el GLAXO, notan rápidamente los efectos beneficiosos de dicho alimento.

Usese el biberón GLAXO con todos los adelantos científicos. El GLAXO es admirable como alimento de ancianos y enfermos. Importadores exclusivos en España, Gibraltar, Portugal y Marruecos: SEBASTIAN TAULER Y CIA. MONTERA, 18, MADRID.
De venta en esta población en las casas de Agustín García, Farmacia de Bartolomé, viuda de G. Carrasco, y Severiano Torcal.

PEDRO DOMEQ Y COMPAÑIA
Casa fundada en 1730.—Vinos y Coñac
JEREZ DE LA FRONTERA

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
57 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la VIDA.—Seguros contra INCENDIOS
Seguros de VALORES.—Seguros contra ACCIDENTES

Subdirector en Guadalajara: D. LUIS RAMIREZ SERRANO, plaza de D. Pedro, 1



BAR ELO

Es uno de los más acreditados establecimientos de Guadalajara y su especialidad son los lechones y corderos asados. Se sirven comidas y se admiten encargos para bodas y banquetes.
MIGUEL FLUITERS, 8—Teléfono 95

Trousseau - Completo para Partos

(Modelo Recasens)
Con todos los elementos de asepsia necesarios de la moderna tocología.

FARMACIA - A. VICENTI

Mayor alta, número 15, (frente al Teatro)

Harina lacteada

“NESTLÉ”

El mejor alimento para niños, convalecientes y ancianos.

Muestras y folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé, Gran-Vía Layetana, 41. Barcelona.

Motocicletas a plazos

«Rudge Whitworth» Inglesa, 3 1/2 H. P. modelo T. T. con cambio multi y desembrague, pesetas 3.500, a pagar en 12 meses.

«Harley-Davidson», modelo 21 V. 7/15 H. P., capacidad 998 c. c., tipo eléctrico, pesetas 5.590 a pagar en 15 meses.

«Harley-Davidson», modelo 21 Fs. 12/18 H. P., capacidad 998 c. c., tipo magneto, pesetas 5.315, a pagar en 15 meses.

Representante en Guadalajara

MANUEL ESTEBAN.-Jáudenes, 34, 2.º

Pídase detalles de Joyas, Peletería, Escopetas de caza, Muebles de todas clases, Maquinaria para trabajar madera y metales y mil artículos más que facilita el

CREDITO S. LOINAZ - SAN SEBASTIAN

FABRICA DE VELAS Y BUJIAS

— DE —

- Severino Bayo Notario -

MAYOR, 2 — SACEDON

Fabricación de velas de cera pura y similares; bujias empaquetadas y a granel en cajas de 25 kilos.

No compren sin consultar precios a esta casa. Garantizo su calidad y buena lucir en todas las clases de velas. Bujias de todos tamaños, en cajas de 25 kilos, a 1'85 kilo.

COMPRO CERAS AMARILLAS

— **Ama de cría** —

para casa de los padres, leche fresca. Dará razón, Petra Yela, en Aldeanueva de Guadalajara. P-1

- SANGRE -

ROOB LAMBER

El Roob depurativo Lamber, inmejorable reconstituyente y refrescante de la sangre, cura completa y radicalmente las infecciones y todas sus consecuencias: dolores de los huesos, manchas de la piel, herpetismo, albuminuria, escrófula, linfatismo, raquitismo, neurastenia, diabetes, parálisis, cefalagia, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de la cabeza, neuralgias faciales, palpitations del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, edema, etc. Un frasco de Roob depurativo Lamber, con la debida instrucción, ptas. 3'25.

- URINARIAS -

CONFITES LAMBER

Los confites Lamber dan a las enfermedades urinarias el estado normal, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar; los únicos que curan radicalmente las estrecheces, prostatitis, cistitis, catarros, cálculos, incontinencia de orina, etc. Una caja de confites Lamber, con la debida instrucción, ptas. 4'25.

Para consultas gratuitas dirigir las cartas: Medicamentos Lamber, Claris, 56, Barcelona, que se contestará seguidamente y con reserva.

Venta en Guadalajara: Farmacia de la señora Vda. de Bartolomé, Miguel Fluiters, 7.

CALZADOS

Si queréis gastarlo bueno y de mucha duración, compradlo en casa MARQUETA que los da a satisfacción.

Tiene de todo, como en botica: zapatos, sandalias, y hasta botitas.

9, Mayor, 9 — Guadalajara

SE VENDE

Carbón y tisana, picón, leña de encina de caña, partida, para estufas y cocinas. Se sirve a domicilio.

Travesía de San Roque. Encargos, calle de San Roque, 6. Av.—2

Contabilidad - Teneduría de libros**Preparación para Bancos**

Enseñanza práctica
Preparación especial por correspondencia a los de fuera de Guadalajara

Clases prácticas de mecanografía

Ernesto de Vega, empleado de Banca. Toledo, 2, 3.º dcha. Guadalajara.

Mirando al porvenir

Un hijo de Guadalajara, meritísimo por todos los conceptos, inició, siendo alcalde, el resurgimiento de esta ciudad que, por espacio de muchos años, había estado sumida en el más desconsolador de los letargos.

Nos referimos a D. Miguel Fluiters, quien con el decidido y entusiasta apoyo de FLORES Y ABEJAS, y asistido por toda la opinión imparcial y sensata, llevó a cabo importantísimas mejoras, siendo una de ellas el ensanche de la calle Mayor baja, que hoy ostenta su nombre.

Desde aquella fecha, la vida de esta ciudad ha tenido un aumento considerable; el comercio y la industria se han transformado por completo; contamos con varios grupos escolares; se han fundado nuevos centros de cultura y de recreo, se ha construido un magnífico Teatro y se han levantado suntuosos edificios en las principales calles de la población.

El alcalde actual, Sr. Solano inspirándose en iguales sentimientos que el señor Fluiters, continúa como éste procurando traer nuevos elementos de vida, y para ello está realizando una labor que nunca agradecerá bastante el pueblo de Guadalajara.

A bastantes personas hemos oído estos días expresar sus temores de que el aumento de población sea origen de un gravísimo conflicto, pues la falta de viviendas y la escasez de agua y de fluido eléctrico, son efectivamente tres factores para hacer pensar con detenimiento a los que tenemos el deber de trabajar por el florecimiento de nuestra ciudad.

Tienen razón los que se lamentan de que a la escasez de viviendas respondan algunos propietarios con la escandalosa subida de los alquileres; pero este problema no es exclusivo de Guadalajara; lo propio acontece en toda la nación, y no se resolverá hasta que se intensifique la construcción de edificios y se levanten, sobre todo, bastantes casas baratas como las de la carretera de la estación.

En la próxima primavera tienen el propósito de construir varias casas la señora viuda de Largacha, D. Manuel Canalejas, don José Sanz López, D. José Burgos, la señora viuda de Benito y otros varios propietarios, y en la actualidad están edificando varios inmuebles el señor conde de Romanones, la señora viuda de García Montenegro, D. Angel Martín Puebla y D. Antonio Casado.

Los problemas del agua y del fluido eléctrico, no habrá más remedio que resolverlos en cuanto se inicie nuevo aumento de población.

Para el primero de dichos problemas y para la construcción de alcantarillado, urbanización de algunos barrios, adoquinado y hermoseamiento de la ciudad, irremisiblemente tendrá que llevar a cabo un empréstito el Municipio.

Por lo que respecta al aumento de fluido, en el momento que la «Eléctrica de Guadalajara» tenga asegurado el doble de consumo, seguramente no necesitará excitaciones de nadie para ampliar los medios de producción.

No hay, pues, que sentir desmayos, pues todos los conflictos se irán resolviendo con buena voluntad, máxime si la Divina Providencia toca en los corazones de alguno de sus predilectos, de los afortunados señores

que tantas bendiciones podrían recibir del pueblo de Guadalajara si se determinaran a coadyuvar en esta obra de progreso y de interés general.

En venideros números expondremos nuestra opinión, respecto al aumento de viviendas, elevando un piso o dos en muchas casas que sólo cuentan con planta baja y principal.

Para las personas que carecen de capital, el Banco Hipotecario facilita las cantidades necesarias, cantidades e intereses que se pueden ir pagando con parte del aumento de alquileres.

El asunto merece presentarse con toda claridad, y por esta razón lo dejamos para día no lejano.

Mesa de billar Se vende una semi-nueva, con sus accesorios. Razón, Juan Dolado, Medina, número 23, Sigüenza. —Av. 6—

PAGINAS ROMANTICAS

EL CARNAVAL A TRAVES DEL ALMA

Pasó al fin, como todo lo humano pasa, el Carnaval de mil novecientos veintidos. Ya Pierrot y Colombina, cual símbolo ambos de los amantes carnavalescos, volvieron a sumirse la tristeza y melancolía profundas del desencanto. Ya al Carnaval sus puertas cerraron los elegantes salones del baile encantado, donde las ninfas modernas del Fox-trot, al rítmico compás de las dulces melodías, hicieron ondular, graciosas, sus talles esbeltos, excitantes, envueltas en gasas vaporosas y en atrayentes disfraces de inmoral seducción, mientras sobre cuyos bustos divinos la fantástica fuente de la locura vertiera sus caprichosos surtidores del confetti multicolor...

Una vez más, los que gozáramos del alegre bullicio, de la algazara enloquecedora de Carnestolendas, hemos sentido alejarse de nuestros espíritus la loca ilusión de que nos viéramos poseídos en esos días de dicha insaciable; si: días de delicias y felicidad sin límite, en los que, el ser humano, olvidando su deber con lo Divino, sin premeditar que mancha su alma del pecado, y del vicio corrompe su cuerpo, se entrega al mundano libertinaje, satisfaciendo así sus inclinadas pasiones, al amparo del disfraz lascivo de la lujuria... ¿Quién, en esos días, no ha gustado de saborear la inmensa copa del placer, libando en ella el dulce y exquisito licor de la vida?... Mas, ¡ay dolor!; todo en el mundo llega a disiparse. Tan sólo fué ese un ensueño más que alentara nuestros ánimos contra las demás perversidades de la humanidad, y, ahora, cuando aún nuestros sentidos parecen querer adormecerse ante el grato recuerdo de la felicidad pasada, nos percatamos nuevamente de que nuestro verdadero sino ha de ser siempre, como hasta aquí lo ha sido, el de seguir luchando con la sociedad vil, que jamás se desprende de la máscara hipócrita de la ambición...

El Carnaval huyó al fin, dejando tras de sí, sembrada ya, la semilla del vicio que ha de fructificar, acaso para ser la perdición de muchas almas.

Cesaron ya los encantos que en sí encierra esa temporada de general alegría y regocijo, en que los placeres embriagan nuestros sentidos, excitándolos a la sensualidad, y, con ellos, cesó también el ensordecedor griterío de las turbas enmascaradas que, desenfrenadas e inconscientes, ciegamente siguieron el sendero de la ilusión que Terpsícore les trazara, hasta precipitarles después por el abismo de lo irreal...

¡Cuán grande y triste a la par es en la vida la desilusión de todo lo pasajero y ficticio!...

ARSENIO RELANO.

EN HONOR DE UN PERIODISTA

HOMENAJE CARIÑOSO

Por esta vez y a trueque de herir la modestia de nuestro entrañable compañero Luis Cordavias, vamos a romper con la tradicional costumbre de limitar las informaciones en todo lo que se refiere a los que formamos parte de la redacción de FLORES Y ABEJAS; y, hacemos tal cosa, porque no podemos pasar en silencio la significación que tuvo esa fiesta, que fué una exaltación de cariño hacia Guadalajara y el reconocimiento de la meritísima labor de un periodista, que atento sólo al engrandecimiento de su pueblo, ha sido por espacio de treinta años el más decidido defensor de los intereses alcarreños.

Por la calidad y el número de las personas que el jueves acudieron al Casino para agasajar a nuestro director Luis Cordavias, y por las muchas adhesiones recibidas, puede juzgarse de la importancia de ese acto.

Allí se congregaron representaciones de todos los elementos sociales y, fué tan cordial, tan efusivo aquel acto, que hubo momentos en que los aplausos y los vivas fueron ensordecedores.

Para nosotros, que tanto amamos esta profesión, fueron unos momentos felicísimos los que pasamos en el salón de tapices del Casino, pues fué aquella fiesta grandemente enaltecida para la Prensa alcarreña, y nuestro deseo hubiera sido ver congregados allí a todos los periodistas de esta capital.

Dió comienzo la fiesta en medio de la mayor cordialidad. Al penetrar en el salón nuestro compañero Luis Cordavias, fué recibido con una salva de aplausos.

El notable sexteto que dirige el maestro La Rosa, amenizó dicha fiesta, interpretando las más inspiradas obras de su repertorio.

Concurrentes y adheridos

A la derecha del festejado tomaron asiento el delegado de Hacienda, Sr. Illana; el presidente de la Cámara de Comercio, Sr. Madrigal; el notable poeta Manuel Fernández de la Fuente, el director del Banco de España, señor Góicuria, y el gerente del Banco Español del Río de la Plata, Sr. Doce.

A la izquierda se colocaron el presidente de la Asociación de la Prensa, Sr. Bravo y Lecea; el delegado regio de Fomento, Sr. Fluítters; el presidente de la Diputación, Sr. Aguado; el diputado provincial, Sr. Celada; el médico y publicista, D. Joaquín García Plaza, y los señores Boixareu (D. Mariano) y González (don Julián), de la Comisión organizadora.

Vimos allí, además, a D. Fernando del Río, don Román Gautier, D. José Sancho, D. Juan Diges, D. Félix Fernández Anduaga, D. Emilio Casado, D. José de la Fuente, D. Santos Bozal, D. Antonio Ayuso, D. José del Río, don Narciso Valle, D. Eduardo Ruiz, D. Francisco Julianis, D. Enrique Gómez, D. José Aguado, don Antonio Pajares, D. Rafael de la Rica, don Alfonso Urzay, el presidente del Ateneo Obrero, D. Lorenzo Ferrer; D. Francisco Gallo, don Angel Mazarío, D. Ricardo Razola, D. José María Zabía, en representación de su señor padre; don Vicente Babontín, D. Nicolás López, don José Ridacci, D. Arturo Pina, D. Enrique Sánchez, D. Gonzalo Aguiló, D. Francisco Estevez, D. José Llandera, D. Juan P. Elegido, D. Felipe Perogordo, D. Angel Díaz Clemente, D. Eduardo Malaguilla, D. Antonio San Bernardino, D. José María Gutiérrez, D. Cesáreo Díaz, D. Miguel Escribano, D. José del Rey, D. Mariano Agradós, D. José Antonio Jaques, D. Francisco Nabal, D. Joaquín Giménez, D. Bernardo Justel, D. Pedro Alonso, don Pablo Ascanio, D. Daniel Carretero, D. Horacio Leblie, D. Angel y D. Eugenio Gil Lamparero, D. Francisco Sainz Lopetegui, D. José y D. Rafael Fluítters, D. Justo Guíjarro, D. An-

tonio Sanz Vacas, D. Enrique García, en representación de su señor padre D. Rafael; don Miguel Pérez, D. Eusebio Padrino, D. Miguel Gil, D. Luis Corral, D. Pedro Ruiz, D. Heliodoro Lozano y D. Luis Felipe Ulecia.

Enviaron adhesiones muy cariñosas los diputados provinciales Sres. Casas y Prieto Bobadilla; el ingeniero jefe de Obras Públicas, Sr. Mariño; el presidente del Sindicato Mercantil, Sr. Gil Morillas; el jefe de Telégrafos, don Ramón Vez; nuestros compañeros en la Prensa, D. Manuel Medrano, D. Angel Fernández Palacios y D. Antonio Suárez; el catedrático de la Escuela de Artes e Industrias de Barcelona, D. Pedro Mayoral; D. Manuel Gautier, D. Gervasio Arroyo, D. Enrique Leiva, don Ezequiel Osona, D. Isidro Taberné, don Manuel Canalejas y D. Cayetano Hernández; don Luis Beneyto, D. Juan Ruiz Ecoll y don Raimundo Lamparero, desde Madrid; D. José Pajares, de Toledo; D. Juan J. Martín Oñoro; D. Manuel de la Rica, de Pastrana, y D. José Saenz Caballero.

No asistieron por hallarse enfermos D. Luis Betegón y nuestro compañero Santos Sánchez Rodrigo; y por no haber llegado de Sevilla, el presidente del Casino, D. Eduardo del Río; el del Círculo Mercantil, Sr. Palomares; los tenientes de alcalde, Sres. Ortega Somolinos y Olivier y D. Bernardo Sobriño.

Por haber marchado a Alcázar para recibir a la Comisión de Guadalajara que regresaba de Sevilla, no pudieron venir el gerente del Colegio de Huérfanos de Telégrafos, D. Miguel de Lara; y los oficiales Sres. Cardenal y Valverde, enviando su adhesión.

Algunas adhesiones

En la imposibilidad de publicar todos los telegramas y cartas que se recibieron, nos limitamos a insertar algunos de ellos, dando principio por la adhesión del ilustre cronista provincial, D. Antonio Pareja Serrada:

Excmo. Sr. D. José Antonio Ubierna.

Mi querido y distinguido amigo: Como mañana tengo la salida del periódico y, como es consiguiente, no puedo faltar de aquí, sabiendo que V. asiste al homenaje que los amigos ofrecen a nuestro queridísimo Luis, le ruego que haga constar mi adhesión y que me represente en la fiesta, con lo cual se juntarán los extremos del valimiento y la insignificancia, y se cerrará el anillo de nuestro cariño al insigne periodista, a quien ruego abrace en mi nombre.

Mil gracias por la merced y sabe le quiere su buen amigo q. e. s. m.

ANTONIO PAREJA SERRADA.

El alcalde, Sr. Solano, envió desde Córdoba el siguiente telegrama:

Para Luis Cordavias.

Sólo satisfacción buena marcha de las gestiones que hemos realizado en Sevilla, en las que tanto me ayudaste, puede compensar mi contrariedad al estar ausente en el justo y merecido homenaje que te va a tributar.

Saludos a todos y te abraza

MIGUEL SOLANO.

Marcelino Villanueva Deprit, nuestro entrañable compañero, que accidentalmente se halla en Valladolid, envió estas saladas seguidillas:

Para Luis Cordavias

(Desde Valladolid)

Por un *Pisto alcarreño*
que ahí has servido,

veo que te agasajan
tus convecinos.
Yo lo celebro
y a esa fiesta simpática
también me adhiero.

¡Qué rumboso te muestras,
querido amigo!
¡En los tiempos que estamos,
servir un *Pisto*!
¡Pues ahí es nada,
dar de comer a todo
Guadalajara!

No me extraña que alegres
hoy te agasajen
y hasta piensen hacerte
también alcalde.
(Si está ahí Solano,
esto de la alcaldía
léelo bajo).

Y nada más, Luisito;
mi enhorabuena
y abrazos para todos
los de la mesa.
¡Con qué alegría
yo también en tre todos
me sentaría!

MARCELINO VILLANUEVA.

A la Comisión organizadora del almuerzo en honor de D. Luis Cordavias.—Guadalajara.

Con la venia de los respetables comensales que agasajan y rinden tributo de admiración y cariño al ilustre periodista alcarreño, mi amado colega Luis Cordavias, yo también en este acto quiero estar con vosotros, y aunque deberes profesionales me retienen en Madrid, privándome del placer de acompañaros, tened todos la seguridad de que al almuerzo asisto en espíritu, y es más: ruego que con el mio aceptéis el aplauso de gran parte de la Prensa madrileña, a la cual en este momento represento.

No sólo por el reciente éxito logrado en el teatro con su fantasía «Pisto Alcarreño», sino por toda la labor de periodista llevada a cabo en FLORES Y ABEJAS,—continuando la obra del inolvidable Alfonso Martín,—es Luis Cordavias merecedor de cualquier homenaje, puesto que, merced a la hoja volandera, propaga felizmente la cultura y pone en relación a todos los hijos de esa provincia tan simpática, con una voluntad y una constancia que yo celebro de todas veras,—ya que en mi fuero interno son armas que yo manejo de continuo—y porque la lucha tenaz de Cordavias, contra viento y marea, venciendo envidias y obstáculos inevitables en las pequeñas capitales, es digna de que rindamos este testimonio, y ella debe servir de ejemplo a muchos alcarreños, ya que en Guadalajara quedan tantas cosas por hacer.

ANTONIO VELASCO ZAZO.

Juan Pérez Zúñiga, el saladísimo escritor que tanto quiere a Cordavias, envió la siguiente carta:

Querido Luis: Le telegrafí el domingo en la creencia de que ese era el día designado para el banquete.

Hoy, víspera de éste, reitero a V. mi sentimiento por no poder asistir al homenaje y le manifiesto nuevamente mi cordial adhesión a tan merecido acto, rogándole que me considere presente en él como su amigo más cariñoso y más sincero.

Le acompaña, pues, en espíritu y le envía un fuerte abrazo su viejo compañero, que por primera vez en la vida se ha puesto muy serio para escribirle.

JUAN PÉREZ ZÚÑIGA.

Todas estas adhesiones fueron leídas por nuestro querido compañero Manuel Fernández de la Fuente, quien dedicó también a nuestro director la siguiente inspirada composición:

- OFRENDA -

Para Luis Cordavias.

Este insigne don Luis Cordavias y Pascual, irónico y festivo, galán y socarrón, mirar sabe la vida tras el prisma jovial de un alma siempre joven y un sano corazón.

Unida al sentimiento, la gracia en su alma espíritu optimista, venció en su rudo empeño, y así tras el elogio sentido de «La Jota» nos ofrenda el donaire de su «Pisto alcarreño» [brota;

Aun a veces teniendo que librar dura guerra, quiso sólo el Destino que su ilusión cifrara [rra, en el resurgimiento de su nativa tierra: en la prosperidad de su Guadalajara.

Yo le he visto en las tardes de buen sol cas- luyendo del ambiente de la vulgaridad, como hidalgo de antaño, con un libro en la ma- paseándose en torno de esta noble ciudad. [no,

¡De su Guadalajara!.. ante él evocadora de quiméricos sueños y de emoción sutil... Al mirarla, de fijo su corazón añora los fragantes recuerdos del tiempo juvenil.

Cuando FLORES Y ABEJAS, por entonces muy florecía al aliento fecundo y paternal [niño, que en él depositara con todo su cariño el ilustre alcarreño don Miguel Mayoral.

¡Oh nostálgicos tiempos de dichosa memoria, de imborrables recuerdos, de alegrías sin fin!.. Cuando alcanzar soñaba la anhelada victoria junto a un fiel compañero: junto a Alfonso [Martín.

Tiempos que ya pasaron dejando una emo- melancólica y grata, dulce y sentimental!...

Con las copas en alto y en alto el corazón brindemos por don Luis Cordavias y Pascual.

M. FERNANDEZ DE LA FUENTE.

La lectura de esta poesía fué premiada con una estruendosa ovación.

Discurso del Sr. Illana

Acto seguido, el delegado de Hacienda, señor Illana, hizo uso de la palabra, y con gran sencillez y tonos sinceros se congratuló de que se hiciese aquel merecido homenaje a uno de los oficiales a sus órdenes, homenaje al que concurrían muchos de los compañeros del agasajado.

El Sr. Illana terminó pidiendo para el señor Cordavias una preciada distinción, que se recibió con general aplauso y que fué acogida por el alcalde accidental, Sr. Justel.

De este asunto se ocupa nuestro director en otro lugar del presente número.

El Sr. Bravo y Lecea ofrece el banquete

El culto letrado y presidente de la Asociación de la Prensa, Sr. Bravo y Lecea, más que discurso, hizo en tono familiar una saladrísima crítica de lo que es el periodismo provinciano, haciendo pasar un rato delicioso a todos los concurrentes.

Comenzó diciendo que para asistir al banquete que se celebró en honor de D. Juan Zabía tuvo que empeñar el reloj, y que, cuando aún no lo había podido desempeñar, se había visto precisado a llevar al Monte de Piedad seis camisetas de verano, pues de otro modo no hubiera podido acudir a este agasajo.

Adaptó su discurso a la estructura de FLORES Y ABEJAS, dedicando el artículo de fondo a ofrecer el banquete. Al referirse a las «Notas de sociedad» aludió a las mamás que solicitan de Cordavias diga en letras de molde que sus niñas han sido aprobadas en el Conservatorio de 2.º año de piano de manubrio, y a los que viajando en tercera clase con la señora, para que a ésta la saquen una muela, al ver a nuestro director se colocaban en un vagón de primera, diciendo desde la ventanilla: «Vamos a

Madrid con objeto de someter a mi señora a una operación odontológica». ¿Pues y el que dice a los periodistas que pongan en el periódico que su esposa lleva dos meses baldada a consecuencia del reuma? Si en esos casos se dejase llevar Cordavias de sus intenciones, diría que así estaba más libre ese señor para pellicar a la criada en la cocina.

Al referirse a la sección de «Flores y aguijonazos» hizo graciosísimas alusiones a muchos de los presentes, que produjeron grandes carcajadas.

Terminó con unos párrafos inspiradísimos, enalteciendo la labor de Luis Cordavias, paladín entusiasta del pueblo que le vió nacer.

El Sr. Bravo y Lecea escuchó una entusiasta ovación, siendo muy felicitado.

Después, levantóse el agasajado y, cuando cesaron los aplausos, leyó las siguientes redundillas, escuchando también al final nutridas palmadas:

- A mis amigos -

Cuando de un modo formal de este obsequio se me habló, enseguida pensé yo:

—¡Son bromas de Carnaval!

¿Dedicarme a mí un banquete?

Pero, ¿por qué? ¡vive Cristo!

¿Por dar al Teatro un Pisto

guisado en un periquete?

¿Agasajar a un poeta

y en su pueblo? ¿No es sabido

que allí donde se ha nacido

no se puede ser profeta?

Esto es broma, a no dudar,

y no autorizo este paso,

porque vamos a un fracaso

sin poderlo remediar.

.....

No obstante mi oposición,

amigos muy entrañables,

desenvainando los sables,

trabajaron con tesón

y, que quieras que no quieras,

y poniéndome en un brete,

hoy me habeis dado un banquete;

pero un banquete de veras.

¿Estó es realidad, o es sueño?

¿No es muy grande el agasajo

para premiar un trabajo

tan humilde y tan pequeño?

Dejad, pues, que me alboroce

al contemplar esta fiesta,

donde hay champán y hay orquesta

y está don Alfonso Doce. (1)

¿Sólo por mi linda cara

me concedéis este honor?....

¡No! Este es un acto de amor,

de amor a Guadalajara.

De cariño a la ciudad

donde todos convivimos

y donde algunos nacimos....

hace ya una eternidad.

En mí quisisteis hacer

honor al pueblo alcarreño,

donde yo soy muy pequeño

y de muy poco valer.

Por el bien de mis paisanos

realicé rudas campañas

y, del fuego, las castañas

saqué siempre con las manos.

Como opiniones hay cien

en la vida, es natural,

al decir los unos: ¡mal!

los otros decían: ¡bien!

La cosa a mí no me extraña.

Ya veis, duramente he sido

estos días combatido

al hacer una campaña,

para ver si al fin logramos

que a esta población querida

venga vida, ¡mucho vida!

que es lo que todos ansiamos.

Si un delito es procurar

para mi pueblo progreso,

(1) Gerente del Banco Español del Río de la Plata y muy querido amigo mío.

si aquí se castiga es).....

¡ya me podeis castigar!

Pero yo digo y repito

que, dando siempre la cara,

en pro de Guadalajara

reincidiré en tal delito.

En fiesta tan halagüeña

quiero, cual dorado escudo,

hacer constar mi saludo

a la mujer alcarreña,

que si en estas ocasiones

de nuestro lado está ausente,

hoy un sitio preferente

tiene en nuestros corazones.

Quiero, a los que habeis venido,

expresar mi gratitud,

que agradecer es virtud

y yo soy agradecido.

A los que me han elogiado

en discursos elocuentes

y a los amigos ausentes,

también les quedo obligado,

y para dar la expresión

de esa gratitud sincera,

quise que mi hijo estuviera

presente en esta ocasión,

pues al ver este agasajo,

comprenderá que en la vida

la humanidad nunca olvida

la constancia y el trabajo.

Señores y amigos míos:

La copa levanto, para

brindar por Guadalajara

y para pedir con bríos

que en el crítico momento

en que apunta nueva aurora,

de venturas precursora,

desecheis el desaliento,

y acallando las pasiones,

cual cumple a las almas buenas,

a regiones

más serenas

elevéis los corazones.

Discurso del señor Ubierna

Nuestro simpático senador D. José Antonio Ubierna, que por haber perdido el segundo tren de la mañana no llegó a esta ciudad hasta las cuatro menos cuarto de la tarde, fué recibido con grandes aplausos, y a instancias de todos los comensales tuvo que hacer uso de la palabra, pronunciando un discurso tan elocuente, tan inspirado, que en diferentes ocasiones fué interrumpido con bravos y ovaciones.

Dijo que los mayores aplausos debieran tributarse a D. Mariano Boixareu, por haber tenido la feliz idea de organizar aquel banquete.

Entonó un himno de amor a esta ciudad, en la que él había nacido, y a toda la provincia alcarreña.

Dijo que aun cuando nuestra comarca fuese un erial, desprovista de belleza, tendríamos que amarla siempre, porque aquí nos enseñaron nuestras madres a rezar, y jugamos cuando niños, y porque a la patria chica había que quererla sobre todo.

Añadió que el triunfo teatral de Luis Cordavias había sido un pretexto para enaltecerle como periodista y para premiar su gran cariño a la región alcarreña.

Su regionalismo,—dijo,—es tan grande y tan entusiasta, que por su querida Guadalajara lo daría todo, como ya ha dado por ella el fruto de su inteligencia.

Terminó excitando a todos los alcarreños para que imiten la conducta de Luis Cordavias, única forma de procurar que sea grande y alcance muchas prosperidades la provincia de Guadalajara.

Al terminar su hermoso discurso el señor Ubierna, fué objeto de una delirante ovación.

**

El ingenioso artista Sr. Almansa dibujó en forma de geroglífico el menú, dedicando dicho trabajo al Sr. Cordavias.

Terminado el banquete, el reputado fotógrafo Sr. Arquer impresionó varias placas.

El admirado novelista y capitán de Ingenieros, José María de Acosta, remite a nuestro director la siguiente cariñosa misiva:

Sr. D. Luis Cordavias.

Mi distinguido amigo y compañero: Por la Prensa madrileña de hoy me he enterado del justo homenaje que acaban de rendirle en esa ciudad. Lamento haberme enterado tarde; pero aunque tarde, le dirijo ésta para enviarle mi modesta adhesión. Por sus campañas benéficas para la región alcarreña, por lo que ha contribuido a elevar su nivel cultural con su semanario, por su valer y por su modestia, V. es bien acreedor al homenaje que le han tributado.

Su buen amigo y compañero q. e. s. m.,
JOSÉ MARÍA DE ACOSTA.

Carabanchel, 10 marzo 1922.

Notas Municipales

La sesión de anteayer

Preside el señor alcalde y asisten los señores Ortega Somolinos, Díaz, Sanz, Prado Aparicio, Casado y Palomares.

Se acuerda la baja de D. Domingo María López del padrón vecinal.

Es aprobada la distribución de fondos del mes.

Se concede una subvención a la viuda del matarife Julián Sánchez Razo, para pago de los gastos de entierro y para lutos.

Pasa a informe de la Comisión de Hacienda una solicitud de D. Marcelino Gómara para concierto del pago de impuestos municipales por las funciones que se celebren en el Teatro-Casino.

Dase cuenta del estado de multas impuestas durante la semana anterior.

- Asamblea de Haciendas locales -

El jueves 9 se reunieron en la Diputación provincial, convocados por el presidente de la misma, nutridas representaciones de la provincia con el fin de discutir las bases de constitución de las Haciendas locales, propuestas por el anterior ministro de Hacienda, Sr. Cambó. Asistieron los diputados provinciales Sres. López, Núñez, Ramírez, Prieto, Madrigal, Celada y Pérez-Pardo, adhiriéndose los demás diputados provinciales que no pudieron asistir al acto por causa justificada.

También enviaron su adhesión el diputado a Cortes, Sr. Conde de Romanones, y los senadores Sres. Brccas, Ubierna y don Daniel López.

Representando a los distintos Ayuntamientos de la provincia, concurrieron los Sres. Criado, de Cogolludo; D. Bonifacio Martínez, de Yunquera; Ladrón de Guevara, de Tendilla; Rubio, de Atienza; Moreno, de La Bodera; D. Perfecto García, de Fontanar; Munilla y Valentín, de Argecilla; Mínguez, de Villacorza; D. Cipriano Fernández, de Pastrana; Garbajosa, de Auñón; Martín y de la Fuente, de Cifuentes; D. Gerardo García, de Málaga del Fresno; D. Demetrio Puerta, de Poyos; Sanzalcala, de Sacedón; D. Antolín García, de Valdesaz; Sres. Oñoro, Acevedo, del Vado y San Juan, de Marchamalo; Navas, de Montarrón; Hernando, de Mohernando; D. Victoriano Muñoz, de Molina; Sr. Lucía, de San Andrés del Congosto; Castillo, de Cerezo; Pérez y Antón, de Usanos; Gil Lamparero, de Quer, y muchos más que no mencionamos por no hacer interminable la lista.

Abierta discusión por el Sr. Presidente,

hicieron uso de la palabra los representantes de Atienza, Cogolludo, Pastrana, Cifuentes y Cerezo, y los diputados provinciales Sres. Celada y Ramírez, quienes analizaron los diversos extremos de las bases mencionadas, demostrando el profundo estudio que del asunto habían hecho.

El presidente, D. Angel Aguado, dirigió con habilidad el debate, tratando de concretar cada uno de los puntos que se discutían, dándose lectura por el secretario, Sr. Infante, de las conclusiones adoptadas por los representantes de los partidos de Cogolludo, Atienza y Cifuentes, en las reuniones preparatorias celebradas en dichos partidos para esta Asamblea.

Puestas a votación las distintas bases que constituyen las Haciendas provinciales y municipales, fueron aprobadas por unanimidad, si bien haciendo constar el deseo de los reunidos para que el Gobierno se encargase, a ser posible, de las atenciones generales de quintas y elecciones, así como de los gastos que ocasiona la Brigada sanitaria.

En la reunión hubo el mayor entusiasmo y el ferviente deseo de que el actual Gobierno convierta en Ley tan beneficiosos proyectos, que han de dar próspera vida a las Corporaciones provinciales y municipales.



En su lugar, ¡descanso!

Permíteme ¡oh! lector, que hoy no trabaje, pues después de un opíparo banquete, y de haber escuchado unos elogios que cubrieron mi faz de colorete,

hoy no puedo escribir ni una cuartilla, ni tengo ganas de entablar pelea. Si quieres disfrutar de los *floreos*, te remito al discurso de Lecea.

Perdóneme, lector, que por el foro me retire, aunque sea corto el viaje, y si quieres vivir en santa calma, que no te hagan ¡por Dios! un homenaje.

- Los Asilos de San Roque -

Continuando las gestiones que con tanto tesón viene realizando este Municipio para la cesión a Guadalajara de esos hermosos edificios, el lunes por la tarde marchó a Sevilla una comisión, presidida por el alcalde, Sr. Solano, y de la que formaban parte los tenientes de alcalde, Sres. Ortega Somolinos y Olivier; el presidente del Casino, D. Eduardo del Río, y los representantes de las entidades mercantiles, Sres. Palomares, Rubio, Sobrino, Taberné y García.

El conde de Romanones había entregado al Sr. Solano cartas de presentación para el alcalde de Sevilla, señor conde de Urbina, y para los condes de Halcón y de Torrenueva.

Tan distinguidas personalidades les dispensaron una cariñosa acogida, así como los funcionarios de Telégrafos de aquella ciudad.

La comisión, acompañada por dichos señores, visitó al conde de Valencina y a su hermano, D. Pedro Solís, ambos condeños de los Asilos de San Roque, quienes amablemente se ofrecieron para visitar a su señor tío, el marqués de la Motilla, heredero también de la difunta condesa de la Vega del Pozo.

Las impresiones no pueden ser más favorables, y descartado que los Padres de la Compañía de Jesús ceden sus derechos al pueblo

de Guadalajara, es de creer que el asunto se resuelva a favor de esta ciudad.

Los comisionados han hecho grandes elogios de la caballerosidad y excelente disposición del marqués de la Motilla, del conde de Valencina y de D. Pedro Solís.

Nuestros convecinos regresaron anteayer por la mañana, y por la tarde llegó el Sr. Solano a esta capital, después de haber visitado en Madrid al director general de Comunicaciones y al conde de Romanones.

El gerente del Colegio de Huérfanos de Telégrafos, D. Miguel de Lara, esperaba a la Comisión en Alcázar de San Juan.

Dicho señor, en carta que recibió ayer nuestro director, se despide con estas cariñosas frases:

«Siempre viviremos agradecidísimos al noble pueblo de Guadalajara».

OFICIAL DE ENCUADERNACION

hace falta en la Imprenta «Gutenberg», Miguel Fluiter, 20.—Guadalajara.

La reforma del Senado

En la tarde del sábado 4 y en la Real Academia de Jurisprudencia, disertó acerca de este tema mi ilustre y querido amigo Sr. Ubierna; y con decir esto, casi está hecha la crítica de su discurso, porque oyendo a tan eximio orador se sale siempre complacido y se aprende algo, y aun algo, de dialéctica y de jurisprudencia.

Después de un pequeño exordio, que sirvió como introducción a su trabajo, defendió brillantemente la teoría bicameral del sistema, sin la cual la Alta Cámara no tendría verdaderamente el aspecto de Cuerpo legislativo y en cierto modo moderador.

Pasó después a considerar esta Cámara en sus tres sistemas de constitución, o sea el Hereditario, Vitalicio y Electivo, haciendo de paso un esquema de lo que en el extranjero representa y es esta institución, y una historia brillantísima de su vida e importancia en España; expuso la diferencia esencial que la distingue del Congreso de los Diputados, puesto que a la vez que la oratoria en la Cámara popular es rica en matices y apasionada en su expresión, en el Senado es grave y reflexiva, cortés y tolerante, lo cual permite que ambos cuerpos colegisladores puedan convivir en estrecha relación para resolver los grandes problemas que se someten a su deliberación.

Estima el orador que se impone la reducción de la parte permanente de esta Cámara, constituida hoy por los senadores vitalicios y los de derecho propio, y cree patriótico y más eficaz para los intereses nacionales que haya en ella representantes de otros elementos sociales, como la agricultura, la industria, el comercio, la enseñanza, las clases obreras, etc., cuya colaboración aportaría muy práctica utilidad y daría mayores frutos a las sesiones de la Cámara.

¿Hay medios de implantar estas modificaciones? Seguramente que sí, pues basta con una simple selección entre las clases que la constituyen, aunque todos sus individuos sean dignísimos de ostentar esta alta investidura. Se da el caso del crecimiento que experimenta la clase de senadores por derecho propio, que sumando en la legislatura de 1877 treinta y ocho individuos, hoy alcanza su número cincuenta y ocho y, lógicamente pensando, ha de crecer éste, teniendo en cuenta que cada día es mayor el número de grandes de España.

Amortizando vacantes en esta categoría, pudiera concederse representación a los intereses corporativos de España, llevando a la función directa legislativa elementos tan importantes para la vida del país, como la agricultura, que es la primera de las industrias nacionales, cuya producción, juntamente con la de la ganadería, pueden calcularse en más de 5.000.000.000 de pesetas; las ciencias, etc.

A la vez que hacía el orador tan brillantes

y justas consideraciones, amenizaba su peroración con curiosísimos datos históricos y con el examen de las teorías de Hoffschmidt, de Grœl, de Quaker y de Prins, aplicadas en otras naciones continentales.

Al terminar su conferencia el ilustre senador alcarreño, la numerosa y distinguida concurrencia que le había escuchado premió su labor con estruendosas salvas de aplausos, a las cuales unimos el nuestro más sincero y cariñoso, felicitándonos de contar entre nuestros paisanos al laborioso Sr. Ubierna.

A. P. S.

NOTAS DE SOCIEDAD

La señora viuda de Medrano (D. Manuel) marchó pasados días a Avila con objeto de pasar unos días al lado de sus hijos los señores de Guillén.

También ha marchado a dicha población la señorita María Becerril.

—Después de pasar unos días en esta población, regresó a Madrid la Srta. Ana María Lozano.

—La esposa del capitán de Ingenieros don Arsenio Giménez Montero, ha dado a luz un hermoso niño. Nuestra enhorabuena.

—El domingo anterior pasaron el día en esta población al lado de sus parientes los señores Gutiérrez del Olmo y Pina, la señora viuda de Elguero y su bella hija Lolita.

—Han aprobado los ejercicios de ingreso en la Academia de Ingenieros D. Felipe Danu Guillemi y el primogénito del notario de Alicante, Sr. Laguna, sobrino de nuestro amigo don Juan Zabía.

—De Madrid ha regresado la encantadora señorita Carmen Herrán.

—La Srta. Victoria Pérez ha salido para Uceda.

¡Por Dios, señores!....

Confundido aún por los elogios y por las grandes muestras de cariño que me tributaron el jueves excelentes amigos míos, me veo obligado a escribir unos cuantos renglones para oponerme resueltamente a que prospere una iniciativa de mi querido amigo y bondadoso jefe, D. Fernando de Illana, iniciativa que en aquellos momentos de efusiva cordialidad fué recibida con grandes aplausos y que, de llegarse a realizar, habría de producirme no pocas amarguras.

Propuso el Sr. Illana que la calle de Torres lleve en lo sucesivo mi nombre modestísimo, y el alcalde accidental, D. Bernardo Justel, ofreció presentar una proposición en ese sentido en una de las sesiones municipales.

Ni a la calle de Torres se le puede quitar ese nombre, que es el del célebre historiador Francisco de Torres y Pérez, quien el año 1642 escribió una notable Historia de Guadalajara, ni yo puedo ni quiero aceptar en vida un homenaje que habría de desatar contra mí las iras de la mayoría de la población.

¿Qué dirían mis amigos de la infancia, los que asistían conmigo a las apedreas de la Antigua y del Amparo y los que me conocieron siempre humilde, modesto y luchando a brazo partido contra toda clase de privaciones y estrecheces?

El demostrar cariño por su pueblo, procurar prosperidades para él y trabajar con tesón por poner de relieve nuestras glorias pasadas, esos no son méritos suficientes para un honor tan grande como el que se me quiere dispensar.

Yo no he hecho ni más ni menos que lo que todos los buenos hijos deben hacer por su patria chica; porque como decía muy bien José Antonio Ubierna en su magnífico discurso, la patria chica debe ser lo más grande para nosotros.

Si yo tuviese la suerte de derramar la sangre por la Patria, si mi labor literaria honrase an-

dando los años al pueblo que me vió nacer, si mi valimiento fuese tan grande que consiguiera transformar por completo la vida de Guadalajara, la población entera pediría para mí ese homenaje y yo no tendría más remedio que resignarme ante la decisión unánime de mis convecinos.

Pero en las actuales circunstancias, de ninguna manera; las personas imparciales protestarían ante un honor inmerecido, y aquellos que no me quieren, tal vez llevados de una insana pasión, llegarían hasta la injuria y la calumnia, con tal de malograr esos propósitos, que yo agradezco desde el fondo de mi alma.

Y como quiero vivir tranquilo, modesto y olvidado, pido, por Dios, que no prospere esa locura.

En los campos de Marruecos han dado su vida por la Patria el oficial de la Legión extranjera D. Enrique Agudo y el soldado de aviación Luis Prieto.

Murieron gloriosamente y ambos son hijos de esta ciudad.

Yo pido que se perpetúen sus nombres, colocando sendas lápidas en las casas donde nacieron.

Mi proposición espero que ha de ser apoyada por todos los amigos que me ofrecieron tan cariñoso homenaje.

Acójala el Sr. Justel y, a más de conseguir el aplauso de todos los buenos alcarreños, me proporcionará una de las mayores satisfacciones de mi vida.

LUIS CORDAVIAS.

Sección de espectáculos

Teatro Principal

En breve tendremos ocasión de admirar en esta capital al célebre cuarteto de cantores solistas de la Capilla Sixtina del Vaticano, que por segunda vez vienen a España, después de los grandes éxitos alcanzados el año anterior en el Teatro Real y en las principales poblaciones.

Contratados estos famosos cantores por el actual empresario del teatro Principal, don Felipe Fernández, vendrán un día a Guadalajara, con objeto de que nuestro público pueda aplaudirlos y admirar sus excepcionales méritos.

**

La proyección de la película «La novia número 13» ha sido un éxito para la empresa del teatro Principal.

Para hoy se anuncia un variado programa.

Teatro-Casino

La compañía que dirige el aplaudido actor Leandro Alpuente, en la que figura la notable actriz Elvira Pacheco, actuará hoy en el Teatro-Casino, poniendo en escena en las dos secciones la graciosa comedia en tres actos de Muñoz Seca, «El ardid», obra que fué estrenada con gran éxito en Eslava por Catalina Bárcena.

Los precios son muy económicos: en la sección de moda costará la butaca 2 pesetas, y en la popular, 1'50.

PROBLEMAS LOCALES

En el editorial de este número iniciamos una campaña encaminada a solucionar problemas tan importantes como la escasez de viviendas, producción de fluido eléctrico y abastecimiento de agua.

En ese trabajo hacemos público que varios propietarios se aprestan a levantar varios edificios con bastantes viviendas, y es de esperar que ese ejemplo cunda, con objeto de dar solución a una de las cuestiones que más deben preocuparnos.

Pero como esos edificios no estarán terminados antes del año próximo y actualmente no hay una habitación desocupada, es de urgente

necesidad facilitar soluciones para que los alumnos de nuevo ingreso, que pasarán de ciento cuarenta, encuentren alojamiento decoroso.

Desde luego se espera que las actuales casas de hospedaje procurarán ampliar el negocio.

El edificio que actualmente ocupa «Nueva Peña», al trasladarse esta sociedad al nuevo local podría destinarse también para montar una gran hospedería, y lo propio podría hacerse en el hermoso edificio de la plaza de Dávalos que perteneció a la condesa de Torrejón.

Los particulares que deseen admitir uno o más huéspedes, pueden indicarlo en esta redacción, donde les facilitaremos detalles.

Desde luego creemos que el Ayuntamiento procurará solucionar este problema; pero será muy conveniente que el vecindario preste su valioso concurso.

Se necesita

muchacho de modestas pretensiones para auxiliar de correspondencia, conociendo bien la máquina de escribir Underwood, Razón, Plaza de Dávalos, 4, bajo izquierda. De 2 a 3 y de 7 y 1/2 a 8 y 1/2.

Sección de noticias

A nuestro joven amigo D. Angel Bravo Palacios le ha sido concedida la Cruz de Beneficencia de primera clase, por haber salvado de perecer ahogado en el río Henares a un soldado de esta guarnición.

Felicitemos sinceramente a tan heroico joven, así como a su padre, el presidente de la Asociación de la Prensa, Sr. Bravo y Lecea.

Nuestro joven amigo el auxiliar de Cirugía, D. Rafael de la Rica, ha tenido la desgracia de perder para siempre a su hija Blanquita, preciosa niña de corta edad.

Testimoniamos nuestro pésame a los desconsolados padres.

Después de pasar unos días en esta población, hoy regresará a Alicante nuestro querido paisano D. Juan Manuel Mexía, teniente coronel de Infantería y ayudante del general Lanza.

El capitán de Infantería, nuestro querido amigo D. Arturo Pacios, ha sido destinado a Tetuán para servir en el Batallón de Cazadores de Madrid.

Mañana celebrará Junta general la sociedad «Amigos de la música».

El concierto correspondiente al mes actual se celebrará el 21 o el 22, y en él tomarán parte la Dhamen, insigne intérprete de las obras de Wagner, y la eminente pianista Pura Lagó.

A quien impensadamente haya recogido un paraguas en la farmacia de la Viuda de Bartolomé, o en otro comercio, el jueves día 9, de seis y media a ocho de la tarde, se le gratificará devolviéndolo al colegio del Barrio de la Estación.

La sociedad teatral «La Farándula», que tenía encargado a Madrid el decorado para la próxima función, en la imposibilidad de que se lo faciliten, ha encargado su ejecución al notable dibujante Sr. Santiesteban, quien ayudado de valiosos elementos, está pintando una bonita decoración.

Esta ha sido la causa de que no haya podido representarse ya «La caseta de la feria», pero creemos que la proyectada función se celebrará uno de los días de la venidera semana.

La Junta provincial de Instrucción pública ha nombrado habilitados interinos de los maestros, para el partido de Atienza, a D. Francisco Lafuente, y de Guadalajara y Cifuentes, a D. Eugenio Gonzalo Cobos.

Después de brillante oposición, ha sido nombrado canónigo lectoral de la Catedral de Sigüenza, D. Manuel Peña Trueba, párroco de Terán en la diócesis de Santander.

Enviamos el más sentido pésame al funcionario de esta Jefatura de Minas, D. José González, por el fallecimiento de uno de sus hijos, preciosa niña de cuatro años de edad.

En el Hotel Comercio se celebrará hoy, a la una y media de la tarde, un banquete con que obsequian sus amigos al concejal electo, D. Manuel Prieto.

En Sigüenza ha dejado de existir doña Victoria Martínez, madre del ex-alcalde de aquella ciudad, al que enviamos el más sentido pésame.

FLORES Y ABEJAS es el periódico de mayor circulación de la provincia, y los anuncios, dada la gran tirada, resultan baratísimos.

Ha sido trasladado a Madrid el oficial de esta Sección telegráfica, nuestro distinguido amigo, D. Carlos Burgos.

Aquejado de pertinaz dolencia, hállase en cama hace bastante tiempo el concejal de este Municipio, D. Antonio del Vado.

Por fortuna, tan estimado amigo va mejorando, y nuestro deseo es que en breve pueda reanudar su vida ordinaria.

Audiencia provincial.—Juicios orales, por Jurados, señalados para la presente semana:

Día 13.—Juzgado de Molina, contra Félix Hernández, por robo; abogado, señor Barrera; procurador, señor Ramírez.

Día 14.—Del mismo Juzgado, contra Buenaventura Sanz, por homicidio; a., Sr. Solano; p., Sr. Esteban.

Día 15.—También del referido Juzgado, contra Clemente Herranz, por homicidio; a., señor Solano; p., Sr. Esteban.

Se compra cera amarilla. Dirigirse a Severino Bayo, Sacedón.

La preciosa muñeca que rifaba la Catequesis de la Doctrina Cristiana ha correspondido al núm. 472.

Vacantes los cargos de habilitados de los maestros nacionales de los partidos de Atienza, Cifuentes y Guadalajara, el domingo 26 del actual se procederá a la elección de los mismos, ante los alcaldes y Juntas locales de primera enseñanza de las respectivas cabezas de partido.

Está vacante una de las plazas de médico titular de Cifuentes, con la dotación anual de 360 pesetas.

Denunciado por ejercer coacción electoral, ha sido procesado el alcalde de Fuentenovilla, D. Ricardo Olmedo, siendo suspendido en dicho cargo.

Por el importante establecimiento de bordados que en la calle de Galdo, 2, tiene don Doroteo de Céspedes, ha sido terminado el magnífico manto que la Cofradía de Esclavas de Nuestra Señora de la Soledad dedica a tan hermosa imagen.

Bordado en seda negra con una gran perfección, se trata de una verdadera obra de arte.

El mencionado manto será estrenado por la Virgen en la procesión de Viernes Santo.

En Hiendelaencina han sido detenidos por desacato a la autoridad los vecinos Julián Ouenca, Víctor Martínez, Mariano y Justo Bruna, Juan Minguéz y Daniel Cristóbal.

DESDE COGOLLUDO

Los carnavales han ofrecido aquí muy poco de particular.

Sólo merece mencionarse el rasgo patriótico de las simpáticas señoritas Pilar y Genoveva de Frías. Angelita Duque, Gala y Lola Núñez, María Luisa Barragán y Rafaela y Carmen Sanz, quienes ostentando los uniformes de enfermeras de la Cruz Roja postularon de casa en casa con objeto de recabar fondos con destino a los hijos de Cogolludo que sirven en el Ejército de Africa.

Se recaudaron 400 pesetas, las que unidas a los donativos que posteriormente se reciban, serán enviadas a los diez hijos de esta villa que se hallan en Marruecos.

También se les enviará una relación de las personas que han contribuido, para que no olviden a quienes tan generosamente correspondieron a tan plausible iniciativa.

CORRESPONSAL.

NOTAS DEPORTIVAS

Foot-ball.—Para el pasado domingo estaba anunciado un partido entre los equipos de Ingenieros de Caminos e Ingenieros militares; pero como algunos jugadores de Caminos tenían partido de campeonato, no pudiendo venir completos por esta causa, los de casa prefirieron retrasar la fecha y jugar en su lugar un partido de entrenamiento con el «Club Iberia.»

Esta simpática sociedad, que cuenta ya con un centenar de socios, ha seleccionado entre ellos un «once» fortísimo, que ha de dar más de una sorpresa a bastantes equipos que traerá de la Villa y Corte, con objeto de que en Guadalajara se despierte la afición a tan bello deporte.

Y ahora vamos a escribir algo del partido. A las órdenes del entendido árbitro Sr. Capdevila, forman los equipos del siguiente modo. Ingenieros: Sarraluce, Miró, Yáñez, Jak, Pérez-López, Fijo, Giménez, Torres, Cadena, Sampil y Busquet. Iberia: Marcet, Ramos (F.), Guisó, Pallarés, Serra, Saribiarte, Irigoyen, Gutiérrez (I.), Garralaga, Cazcarra y Ramos (G.)

Hace la señal el árbitro y comienza el juego, un juego que desde el primer momento es reñidísimo e igual por ambos bandos. El balón da en la mano de un defensa y se castiga con «penalty», el cual es tirado a las manos del portero; los del Iberia y el público aplauden. Un fallo de Miró cuesta caro a su equipo, pues aprovechado por Cazcarra, se convierte en el primer tanto, que el público premia con una gran ovación. Los Ingenieros se crecen e intentan empatar, pero no lo consiguen en esta primera parte, la cual, por equivocación del «referee», es de media hora. Los capitanes de los equipos solucionan con el árbitro este error, acordando jugar un tercer tiempo de 15 minutos.

Cambiados los campos, se reanuda el juego, que continúa siendo cada vez más emocionante; el público aplaude todas las buenas jugadas, que son muchas y, sobre todo, el tanto de empate que los Ingenieros se apuntan de un «shoot» formidable de Busquet, que Marcet intercepta magistralmente, al que le entra Cadena quitándole el balón de las manos y metiéndole entre los postes; y este es el final de esta bonita parte.

Cambiados nuevamente de campo, los del Iberia quieren ganar a toda costa, y lo consiguen después de continuo ataque por mediación de Cazcarra. A los cinco minutos se castiga a los alumnos con un «penalty» por un «fant» cometido en el área; Cazcarra lo tira fuerte y lo cuela. El público aplaude, lo cual demuestra que éste y los jugadores saben cuándo se debe tirar un «penalty».

Tres tantos los del Iberia y uno los Ingenieros, es el resultado de este bonito partido.

Esta tarde, a las dos, en el campo de San Roque, se celebrará un partido entre dos equipos del Iberia; y a las tres y media, entre los Ingenieros industriales e Ingenieros militares.

Esperamos se verá el campo concurridísimo, como siempre, dada la importancia de los dos equipos.

BALON.

Se admiten anuncios y suscripciones para **FLORES Y ABEJAS** en la imprenta Gutenberg y en el Estanco de Santa Clara

LIBROS Y PERIODICOS

Nuevo Mundo.—Es una preciosidad el número que esta semana publica tan simpática revista.

Grabados con las notas de mayor actualidad, una artística portada y un texto escrito por los mejores literatos.

Mundo Gráfico.—El último número de tan aotable revista, es de lo mejor que se ha publicado.

Contiene gran número de grabados, todos allos de actualidad y una magnífica portada en color.

El texto es también notabilísimo.

EL COMPETIDOR

Presentando este cupón en los talleres

Manueliano Moya

podrán los lectores de **FLORES Y ABEJAS** obtener una bonificación de un 10 por 100 en todos los trabajos en mármol y piedra.

Encargos para cementerios, molinos aceiteros, fregaderos, etc.

Dirección:

Amparo, núm. 73 y Antonio del Rincón, 4

— GUADALAJARA —

Problema resuelto

Ante la carestía de la vida, ¿dónde iré yo a comprar los artículos de vestir?

Pues todo Guadalajara y su provincia lo sabe: a «La tienda madrileña», Museo, 5, que vende a precios baratísimos. —Alt.

— THE — AUTO - ART PIANO C.

Precio a plazos, 6.000 pesetas, a pagar en 20 meses.

Acción automática de 88 notas de la más perfecta repetición. Tubería de metal. Guía automática, palanca reanrolladora y todos los últimos adelantos de la ciencia mecánica.

Representante en Guadalajara:

MANUEL ESTEBAN.-x-Jáudenes, 34, 2.º

Pídase detalles de motocicletas, bicicletas, máquinas de escribir, Solófonos, Discos, Máquinas fotográficas, Relojes de oro y plata y mil artículos más que facilita el

Crédito S. Loinaz - San Sebastián

Imprenta y Librería «Gutenberg», Miguel Fluiter, 20

AGUAS
MINERALES
NATURALES DE

CARABANA

Purgantes
Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticas

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Propietarios: Vda. e hijos de R. J. CHAVARRI - Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12 - MADRID

Automóviles, camiones y accesorios

GRANDES OCASIONES

Subastas los días 15 de cada mes, a las cinco de la tarde

ROCA

Núñez de Balboa, núm. 8 - Madrid

CAMARILLO

AUTO-PIANO nuevo, 88 notas, 3.850 pesetas.
ANGELUS ORQUESTAL, adaptable a piano, con 40 rollos, 1.000 pesetas.
APARATO DE PROYECCIONES para vistas opacas, con unas 400 vistas, 15C pesetas.
MAQUINA DE ESCRIBIR «IDEAL» 1.600 pesetas.
» » CORONA 500 »
BICICLETA «DURKOPP», 350 pesetas.

Calle Mayor, núm. 7 - Guadalajara

BAZAR PARISIEN de Manuel Dehesa Mora

El establecimiento mejor surtido y más visitado por su formalidad en el
— precio fijo —

Joyería. Platería. Relojería y Bisutería fina. Objetos para regalos. Calzados de temporada.
Ropas hechas. Sombrerería. Muchos más artículos.

Siempre últimas novedades — Visiten esta casa y ahorrarán dinero

MIGUEL FLUITERS, 13 = GUADALAJARA

Automovilistas - Agricultores

NUEVA BAJA de los AUTOMOVILES FORD y Tractores FORSON

CHASIS de TURISMO.	4.080'00 Pesetas
Cinco asientos, abierto, sin arranque	5.325'00 »
» » » con »	5.725'00 »
Dos asientos, cerrado, Coupé	8.025'00 »
Cinco » » Sedán	9.080'00 »
Chasis Camión, mil kilos, con neumáticos	5.065'00 »
Tractor FORDSON, sin polea	4.070'00 »

Sobre wagón Cádiz, derechos de Aduana pagados

Agencia para la provincia de Guadalajara:

ISIDRO TABERNÉ

Stok permanente de repuestos FORD al precio del catálogo FORD

ARRENDAMIENTO

del molino harinero titulado de Arriba, en el pueblo de Centenera.
Para tratar, en Guadalajara, Julio Ramírez, Corredor de Comercio.

JULIO RAMIREZ SERRANO

Corredor Colegiado de Comercio, negocia en esta Sucursal del Banco de España.
Mayor, 15, (Relojería). Teléfono 266, Guadalajara.

GIL

Es la marca de los exquisitos CHOCOLATES que se fabrican en el antiguo Molino de Velasco
Miguel Fluiters, 22 - Guadalajara

¿Es usted probable comprador de un FORD?

Pues no olvide que los automóviles y repuestos FORD cuestan exactamente lo mismo en Guadalajara que en MADRID y que viviendo usted en la provincia de Guadalajara le conviene adquirirlos aquí, pues de esta manera, durante su aprendizaje y en todo momento tiene usted detrás las experiencias y elementos de la AGENCIA.

Almacenes de ferretería, camas y cristales

CASA

RODRIGUEZ

Sucesor de MORILLAS

= DESPACHO =

Calle de Miguel Fluiters, núms. 85 y 87

Teléfono 101

= ALMACENES =

★ Torres, 1 y Madrid, 10 ★

GUADALAJARA

= SE VENDEN =

tres zafras de 50 arrobas cada una, unas puertas vidrieras con sus tableros, dos mostradores, un peso dorado de balanza, una prensa de chicharrones y una máquina grande de embutir. Doctor Creus, 2, Anastasio Hueros. Av. 3

ALMONEDA

Comedores, alcobas, sillerías, despachos, muchos muebles sueltos; camas con sommier, 40 pesetas; cámaras, 50; matrimonio, 65; colchones, 17'50; cámaras, 25; matrimonio, 37'50; mesas comedor, despacho, 22'50; armario luna, 180; roperos, 110; sillas, 6'50; mesillas, 18'50; camas doradas, máquinas Singer modernas, comedor caoba completo, 8.000, en 3.500; percheros, 22'50; espejos grandes, saldo mantas lana, 12'50; paraguas, 6'50; tela blanca, 1'50 metro; muchos objetos. Almacenes: Estrella, número 10.

Luna, 23 - MATESANZ 4-1

SE ALQUILA

casa situada en el interior de esta población, con jardín, huerta y corral con cobertizo, por ausencia del dueño que la ocupa, quien también vende un despacho.

Darán razon en la administración de este periódico.

SE VENDE

la taberna de la calle del Mercado Nuevo, número 1, o se arrienda con todas las herramientas y enseres. Tiene corral, cuadras y cochera. Razón, en la misma casa. —Av. 6

SEÑORAS

COMPRAD EN LA MADRILEÑA

ROPA BLANCA

Camisas, bordadas y lisas, camisas imperio, enaguas, enaguas de cuerpo, pantalones, chambras, peinadores, camisones, combinaciones, bragas, mantillas, faldones, juegos de cristianar, gorros y baberos, ropas hechas en color, ricos vestidos para señoras y niños, faldas, blusas y batas.

La casa que más novedades presenta en la temporada.

9, MAYOR, 9 -x- GUADALAJARA

LECHE CONDENSADA

MARC

'La Lechera'

Reune todas las ventajas de la leche fresca sin ninguno de sus inconvenientes.

De venta en farmacias, droguerías y ultramarinos.

Lámparas

OSRAM

OSRAM-AZO Y PHILIS

en varios voltajes

Manuel Taberné

GUADALAJARA



Bodegas Bilhainas.—Manuel Canalejas

SE VENDE Vino tinto, superior, de Alcázar de San Juan, a pesetas 7'00 arroba de 16 litros; Valdepeñas y Nobles, 8'00 id. id. También se venden vinos de Rioja, Champagne, Jerez, Anís, Coñac y otros muchos.

Se sirve a domicilio desde media arroba y desde seis botellas
Teléfono núm. 32

Manuel Canalejas.—Calle Mayor, 46



¡Cazadores!...

: : surtido y precios económicos encontrareis en la : .

Ferretería de la Viuda de Esteban Rufiños

PLAZA MAYOR, 15 — GUADALAJARA

Cartuchos. Pólvoras. Pistones y similares. Gran

BERNARDINO OLMEIDA

MARMOLISTA

Se hacen esculturas, panteones y lápidas en piedra y mármol. También se montan soleras y rulos de piedra berroqueña para molinos aceiteros.

GRANDES FACILIDADES PARA LOS PAGOS

PLAZA DE JAUDENES, 65.—Talleres. en el Tejar de la Plaza de Toros de Demetrio de Lucas.—GUADALAJARA

Servicio de transportes por auto-camión

Guadalajara — Alcalá — Madrid

Depósito para mercancías: Guadalajara, Miguel Fluiters, 81-83, Teléfono 149; Alcalá de Henares, Posada del Vizcaíno, Catedral, Teléfono 74; Madrid, Ronda de Atocha, núm. 5, Teléfono M. 4.406.

Seguridad - Prontitud - Economía

Correspondencia: ALFREDO OTERO

Miguel Fluiters, 81-83 :: Teléfono 149 ::: Guadalajara

ALMACEN DE MADERAS

GRAN SURTIDO

Precios económicos

(Situado muy cerca de la Ferretería)

Andrés y Tomás Taberné

GUADALAJARA —x— TELÉFONO 60



EL 13

ALMACEN DE CARBON DE
PABLO RODRIGUEZ

Se sirve a domicilio y en el almacén, calle de Catalina García, núm. 13. Guadalajara. Teléfono número 178.

Pluma "Yankee,"

Es un invento maravilloso. Esta pluma tiene en su parte inferior dos alitas que sirven de depósito, y con sólo mojar una vez se pueden escribir de 600 a 700 palabras.

Muy útil y necesaria en oficinas tanto del Estado como particulares, recomendada a los señores Notarios y Secretarios.

Precio de la caja con 6 plumas, 1'50 ptas. De venta, en las librerías y objetos de escritorio de D. Saturio Ramírez y D. Hipólito de Pablo.

Representante en la provincia de Guadalajara, D. Juan Bayón, sub-director de «La Catalana», Incendios. —Av. 3

Angel de Lis

COMPRA Y VENTA DE MUEBLES

Se encarga también de la facturación, embalaje y envío por ferrocarril de toda clase de muebles. Casa especial en artículos de viaje. DOCTOR MAYORAL, 6 (frente a la Posada del Reloj).

VID AMERICANA

Se venden 2.000 barbados de dos años, puestos en vivero, de buen desarrollo.

Dirigirse a D. Mariano Alcalde, en Valfermoso de las Monjas. 4-2

Arriendo

local para cochera, almacén o taller. Calle del Ingeniero Mariño, 38. —Av. 7

AGENCIA DE POMPAS FÚNEBRES

EUSEBIO MOLINA

Calle Mayor, 58, Carpintería.—Guadalajara
TELÉFONO 128

Esta casa se encarga de todo lo concerniente a enterramientos.

RECADERO ENTRE MADRID Y GUADALAJARA

VIAJES DIARIOS

DEMETRIO ALGARRA

se ofrece al público admitiendo toda clase de encargos, documentos y valores, tanto para Madrid y Guadalajara, como para las estaciones intermedias.

En Madrid, Cañizares, 3, tienda de vinos. En Guadalajara, San Gil, 12, bajo, (frente al Instituto).

MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN

de Crispín Ortega Sucesor de PACIOS

5, González Hierro, 5

Yeso blanco clase especial para blanqueo estuco y modelado; yeso tosco de Vallecas, calces, cementos, rasilla, baldosín, azulejo, etc.

Esta Casa trabaja todos los materiales de primera, como lo prueba el gran consumo que tiene.

Los pedidos, de 8 pesetas en adelante, se sirven a domicilio dentro de la capital.

Los materiales suministrados se cobran semanalmente, pues la buena administración de esta Casa así lo exige.

González Hierro, 5, junto a la Iglesia S. Gil

Vino de cosechero

Se despacha por menor en la calle del Amparo, número 24. —Av. 4



MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETEADOR ACOLOHADOR

Guadalajara.—Plaza Mayor, 21 y 24

LUIS CORRAL

Agente de Negocios y habilitado de Clases pasivas

MERCADO NUEVO, 4

Platería - Vda. de Salvador Ortega

Casa de confianza, fundada en 1895

MIGUEL FLUITERS, N.º 22

(Frente a la Fábrica de Gaseosas)

Preciosos objetos en oro y plata propios para regalos e infinidad de artículos, todo a precios sin competencia y respondiendo de la buena calidad del género.

Se fabrican toda clase de encargos y se hacen arreglos.

SE COMPRA ORO Y PLATA

BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA

AGENCIA DE GUADALAJARA

CASA MATRIZ: Buenos Aires (República Argentina)

FUNDADO EN 1886

CAPITAL: Pesos 100.000.000.—m/ 1, ó sean Pesetas oro: 220.000.000
RESERVAS: » 50.055.224.97 » » » 110.121.494.93

10 Agencias en la Capital Federal :: 25 Sucursales en el interior de la República

SUCURSALES EN ESPAÑA.—Barcelona, Bilbao, Coruña, Guadalajara, Madrid (Sucursal Alcalá, 57; Madrid (Agencia) Toledo 62; San Sebastián, Sevilla, Valencia y Vigo.

SUCURSALES EN EL EXTRANJERO.—Génova, Hamburgo, Londres, Montevideo, París, Río de Janeiro.

El Banco Español del Río de la Plata, Agencia de Guadalajara, se encarga de efectuar, por cuenta de sus clientes, toda clase de operaciones bancarias en las condiciones más favorables y acredita intereses en las cuentas corrientes, tanto en pesetas como en monedas extranjeras, a los siguientes tipos excepcionalmente ventajosos:

CUENTA CORRIENTE DE PESETAS	3 por 100 anual.
CAJA DE AHORROS, con libreta	4 por 100 »
DEPOSITO A PLAZO FIJO, tres meses,	3 1/2 por 100 anual.
» » » seis »	3 3/4 por 100 »
» » » un año	4 por 100 anual.

ALQUILER DE CAJAS DE SEGURIDAD.—Horas de servicio: de 9 a 1 y de 3 a 6

Dimensiones en centímetros			PRECIOS DE ALQUILER				
Alto	Ancho	Fondo	Por un mes		Por un trimestre	Por un semestre	Por un año
25	25	50	Ptas. 4,—	Ptas. 10,—	Ptas. 18,—	Ptas. 30,—	
25	65	50	» 10,—	» 25,—	» 40,—	» 70,—	
65	65	50	» 12,—	» 32,—	» 55,—	» 100,—	

Dirección Telegráfica y Telefónica: SPAIN BANK.

Farmacia y Droguería de D. Agapito Núñez

Venta de los mejores específicos nacionales y extranjeros.—Pinturas y anilinas.—Pastillas de cera para suelos.—Asperón.—Agua de Colonia, Jabones finos.

Calle Mayor, núm. 11.—GUADALAJARA.—Teléfono núm. 1

LA ZAPATERIA DE BAÑOS

Ofrece a su clientela un bonito y elegante surtido de calzado para la próxima temporada.

Los modelos estarán expuestos los siguientes días: de niños, lunes y martes; de señora, miércoles y jueves, y de caballero, viernes, sábados y domingos. Visítad esta casa y os convencereis de las ventajas que ofrece.

BARDALES, 14. GUADALAJARA

A los fumadores

Economizará V. 7,82 pesetas en mil cigarrillos, fumando exquisitos emboquillados «Elefante». Demostraciones, en los estancos.

SE VENDE

una casa, que consta de planta baja, principal, corral y cámaras, en la calle de San Antonio, número 19.

Darán razón, en la misma casa.

BAZAR PARISIEN
vende buen calzado,
fino y económico,
construido a mano.

Miguel Fluiters, 13, Guadalajara

: Aguardientes con Guía :

Comprádselos a Gregorio García, que los tiene de excelente calidad, y regala la libreta que deben llevar los vendedores al por menor.

Pedid precios y os convencereis de su economía.

CALLE DE MADRID, 27 - GUADALAJARA

SAN BERNARDINO Paraguas.
SAN BERNARDINO Pielas.
SAN BERNARDINO Abrigos para niños.
SAN BERNARDINO Adornos.
SAN BERNARDINO Guantes.
SAN BERNARDINO Lanas para confecciones.
SAN BERNARDINO Perfumería.
SAN BERNARDINO Suizos y zapatillas abrigo.
SAN BERNARDINO Mil artículos más.

Guadalajara, calle Mayor, 12 y 14
Teléfono núm. 2

RICARDO RAZOLA

Sastrería de Militar y Paisano

Altas novedades en artículos para caballeros. Calle Mayor, 26 y 28, Teléfono 158.

GUADALAJARA

RUFINO MERINO

ALMACEN DE CARBONES DE TODAS CLASES

Puerta de Zaragoza, núm. 20 (frente al Fuerte)

Se sirve a domicilio desde 10 kilos en adelante.

Los avisos por teléfono al núm. 221.

Le hay para fraguas a precio especial.

Casa en venta

Calle Estudio, núm. 10

Consta de bajo y principal (con grandes facilidades para elevar piso 2.º), gran patio y bonito jardín con frutales; agua a perpetuidad.

Razón: BAZAR PARISIEN

Coñac y vinos de Pedro Domecq y C.ª

DE JEREZ DE LA FRONTERA

son los predilectos del público de buen gusto por su excelente calidad. Pídanse en todos los comercios.